

# Planul de comunicare pentru anul 2023

## Ce reprezintă acest document:

Planul de comunicare este principalul document care ghidează activitatea de comunicare a Agenției pe parcursul anului în cauză. Documentul este aprobat de directorul general al Agenției.

**Scopul Planului de comunicare:** promovarea înțelegerii și cultivarea atașamentului societății față de minorități naționale, prin realizarea misiunii ARI de a consolida acțiunile societății civile, îndreptate spre promovarea politicii de stat în domeniul relațiilor interetnice și funcționării limbilor vorbite pe teritoriul Republicii Moldova.

Documentul cuprinde acțiunile ce se regăsesc în Planul de activitate al Agenției pentru anul 2023.

## Obiectivele:

Nr. de referință	Acțiuni din Plan	Subacțiuni pe domeniul comunicare	Canale de comunicare	Indicatori de produs/rezultat	Termen	Publicul țintă	Responsabili
------------------	------------------	-----------------------------------	----------------------	-------------------------------	--------	----------------	--------------

**Obiectiv 1: Informarea și încurajarea participării minorităților naționale în administrația de stat și serviciul public din Republica Moldova**

Nr. de referință	Acțiune din Plan	Subacțiune pe domeniul comunicare	Canale de comunicare	Indicatori de produs/rezultat	Termen	Publicul țintă	Responsab.
1.1.1. 2.	Elaborarea și editarea ghidului de informare cu privire la funcția publică, statutul funcționarului public, promovarea prestigiului serviciului public destinat tinerilor (inclusiv liceeni, absolvenți, studenți), aparținând minorităților naționale/etnice (în limbile minoritare: ucraineană, rusă, găgăuză, romani)	Elaborarea și coordonarea ghidului în limba română  Expediat Donatorilor pentru traducere în limbile minoritare  Distribuirea ghidului de informare la nivel național și local	Site-ul instituției <a href="http://www.ari.gov.md">www.ari.gov.md</a> Facebook Mass-media Organizații etnoculturale acreditate pe lângă ARI APL	Ghid elaborat și distribuit (în 5 limbi);  Numărul de ghiduri distribuite, dezaggregate după nivel național/ local	Trimestrul III	Tinerii (inclusiv liceeni, absolvenți, studenți), aparținând minorităților naționale/etnice	DCRI
1.1.1. 3.	Organizarea și desfășurarea campaniilor de informare și sensibilizare la nivel național și regional privind drepturile minorităților etno-lingvistice și participare egală în serviciul public, inclusiv destinate populației majoritare	Scrierea și plasarea comunicatelor de presă (română și rusă) privind Campaniile de informare și sensibilizare la nivel național și regional privind drepturile minorităților etno-lingvistice și participare egală în serviciul public, inclusiv destinate populației majoritare	Site-ul instituției <a href="http://www.ari.gov.md">www.ari.gov.md</a> Facebook Mass-media APL	Nr. de campanii de informare  Nr. de comunicate mediatizate  Număr de persoane informate	2023	Minoritățile etnice	DCRI
2.1.	Organizarea campaniilor de informare în vederea conștientizării și creșterii ratei de participare la procesul decizional în scopul oferirii romilor a	Scrierea și plasarea comunicatelor de presă (română și rusă) privind organizarea campaniilor de informare în vederea conștientizării și creșterii	Site-ul instituției Facebook Mass-media Comunitatea romă APL	Nr. de comunicate mediatizate  Număr de romi informați	2023	Comunitatea romă  APL	DCRI

	șansei de a fi aleși în consiliile locale	ratei de participare la procesul decizional în scopul oferirii romilor a șansei de a fi aleși în consiliile locale					
2.4.	Colectarea și publicarea informațiilor și a datelor referitor la asociațiile rome în Republica Moldova, profilul lor organizațional și activitățile realizate	Crearea conținutului pe pagina web oficială a ARI a secțiunii pentru romi și mediatorii comunitari <ul style="list-style-type: none"> <li>- Harta mediatorilor</li> <li>- Lista organizațiilor rome</li> </ul>	Site-ul instituției Comunitatea romă APL	Content creat Hartă elaborată Listă elaborată		Publicul larg	DCRI

**Obiectiv 2: Informarea și încurajarea minorităților naționale cu privire la oportunitățile de studiere a limbii de stat a Republicii Moldova**

Nr.	Acțiune din plan	Subacțiune pe domeniul comunicare	Canale de comunicare	Indicatori de produs/rezultat	Termen	Publicul țintă	Responsabili
2.1.1.1	Realizarea analizei necesităților de învățare a limbii române de către grupurile etnice, populația adultă	Elaborarea informației în urma unui sondaj al partenerilor de dezvoltare cu privire la nr. de persoane care doresc să învețe l. Română	Site Facebook Mass-media Organizații etnoculturale acreditate pe lângă ARI	Nr. materialelor informative elaborate  Nr. materialelor diseminate	2023	Publicul alolingv	DCRI
2.1.3.1	Organizarea evenimentelor de promovare a limbii române în rândul minorităților etnice la nivel național, regional și local (mese rotunde, flashmoburi, concursuri, confrințe)	Elaborarea și difuzarea informației de promovare a limbii române  Elaborarea conceptului de eveniment 31 August – Ziua Limbii Române	Site Facebook Mass-media Organizații etnoculturale acreditate pe lângă ARI	Nr. materialelor informative elaborate  Nr. materialelor diseminate	2023	Publicul alolingv	DCRI
5.2.1	Organizarea de activități nonformale și informale/concursuri extrașcolare în limba română cu participarea	Participare la elaborarea activităților informale în limba română cu participarea instituțiilor cu predare în limbile minorităților naționale	Site Facebook Mass-media Organizații etnoculturale	Evenimente organizate  Nr. participanților	2023	Elevii din cadrul instituțiilor cu predare în limbile	DCRI

	instituțiilor cu predare în limbile minorităților naționale, la nivel local/republican	<i>Vizită la Parlamentul RM (fiecare trimestru)</i> <i>Încondeierea ouălor de Paști (4-12 aprilie)</i> <i>Ziua internațională a copiilor (1 iunie)</i> <i>Confecționarea jucăriilor pentru Bradul de Crăciun (18-23 decembrie)</i>	acreditate pe lângă ARI			minorităților naționale, la nivel local/republican	
6.1.1	Organizarea de evenimente de promovare a limbii române în cadrul bibliotecilor școlare: discuții/dezbateri, flashmoburi, excursii, în colaborare cu asociațiile minorităților, cu personalități din domeniul culturii, reprezentanți ai minorităților naționale – vorbitori fluenți de limbă română	Elaborarea și difuzarea informației de promovare a limbii române  Participare la elaborarea conceptului de evenimente	Site Facebook Mass-media Organizații etnoculturale acreditate pe lângă ARI Instituții de învățământ	Evenimente organizate  Nr. participanților	2023	Elevi	DCRI
6.2.1.	Implicarea publicului larg în implementarea politicii lingvistice de stat prin organizarea de evenimente, inclusiv internaționale: conferințe, seminare, concursuri, cluburi de discuții în limba română pe diverse domenii de interes	Conceptualizarea evenimentului privind implementarea politicii lingvistice (ex. Panel de discuții privind atractivitatea învățării limbii române pentru dezvoltare regională)	Site Facebook Organizații etnoculturale acreditate pe lângă ARI	1 activitate organizată și desfășurată	Martie, 2023	Publicul larg	DCRI
6.2.2	Desfășurarea unor evenimente de informare a populației adulte, a celor din familii vulnerabile, în situații de risc și /sau a celor cu comportament deviant și a celor cu nevoi speciale, inclusiv pentru familiile	Diseminarea informației a populației adulte, a celor din familii vulnerabile, în situații de risc și /sau a celor cu comportament deviant și a celor cu nevoi speciale, inclusiv pentru familiile refugiaților din Ucraina,	Site Facebook Mass-media Organizații etnoculturale acreditate pe lângă ARI	Nr. de informații diseminate  Estimarea nr. publicului informat	2023	Populația adultă, Familii vulnerabile și a celor cu nevoi speciale Refugiați din Ucraina	DCRI

	refugiaților din Ucraina (prin Internet, emisiuni televizate, reviste pentru adulți etc.) privind oportunitățile de învățare a limbii române	privind oportunitățile de învățare a limbii române					
--	--	--	--	--	--	--	--

**Obiectiv 3: Facilitarea condițiilor pentru păstrarea, dezvoltarea și exprimarea identității etnice, culturale și lingvistice a persoanelor aparținând minorităților naționale**

Nr.	Acțiune	Subacțiune pe domeniul comunicare	Canale de comunicare	Indicatori de produs/rezultat	Termen	Publicul țintă	Responsabili
3.32	Organizarea și desfășurarea evenimentelor culturale consacrate Zilei Internaționale a Romilor (8 aprilie), a Festivalului republican al etniilor etc.	Informarea cu privire la acțiunile consacrate Zilei Internaționale a Romilor	Site Facebook Mass-media Organizații etnoculturale acreditate pe lângă ARI	Nr. de informație diseminată Nr. de evenimente organizate Nr. de participanți.	8 aprilie	Publicul larg	DCRI
3.34	Realizarea de materiale pentru mediul online care să reflecte istorii de succes, narațiuni pozitive despre istoria romilor, precum și contribuția acestora la moștenirea culturală locală, națională și europeană	Diseminarea istoriilor de succes despre istoria romilor precum și contribuția acestora la moștenirea culturală locală, națională și europeană	Site Facebook Mass-media Organizații etnoculturale acreditate pe lângă ARI	Nr. de informație diseminată Nr. de persoane informate	8 aprilie Pe parcursul anului 2023	Publicul larg	DCRI
4.6	Promovarea/ relansarea meșteșugurilor/ meseriilor specifice romilor în cadrul expozițiilor, târgurilor, festivalurilor etc.	Elaborarea și diseminarea informației	Site Facebook Mass-media Organizații etnoculturale acreditate pe lângă ARI	Nr. de informație diseminată Nr. de persoane informate	2023 Septembrie	Publicul larg	DCRI

77	Organizarea Festivalului Republican al Etniilor "Unitate prin diversitate", ediția a XXII-ea	Elaborarea și diseminarea informației  Crearea evenimentului și conținutului	Site Facebook Mass-media Organizații etnoculturale acreditate pe lângă ARI	Nr. de informație diseminată  Nr. de persoane informate	Septembrie	Publicul larg	DCRI
78	Organizarea Festivalului datinilor și obiceiurilor de iarnă ale minorităților etnice din Republica Moldova	Elaborarea și diseminarea informației  Crearea evenimentului și conținutului	Site Facebook Mass-media Organizații etnoculturale acreditate pe lângă ARI	Nr. de informație diseminată  Nr. de persoane informate	Decembrie	Publicul larg	DCRI
79	Organizarea evenimentelor (festivaluri, mese rotunde, conferințe, tabere de vară etc.) în parteneriat și pentru organizațiile etnoculturale ale minorităților naționale pentru promovarea diversității culturale și lingvistice, încurajării dialogului intercultural, difuzarea mesajului toleranței și culturii păcii între cetățeni, promovarea tradițiilor și patrimoniului cultural al minorităților etnice,	Scrierea și plasarea comunicatelor de presă (română și rusă) privind organizarea și desfășurarea evenimentelor în vederea extinderii dialogului intercultural la nivel național, inclusiv în cadrul Casei Naționalităților – centru cultural și documentar <b>Februarie-martie -</b> <b>8 Martie</b> – Ziua Internațională a Femeii <b>9 Martie</b> - Comemorarea cobzarului Ucrainei - Taras Șevcenco <b>21 Martie</b> - Novruz-Bairam <b>8 Aprilie</b> - Ziua Internațională a Romilor <b>Aprilie</b> - Festivalul "Primăvara poloneză în Moldova" <b>14 Mai</b> - Ziua Mamei <b>15 mai</b> – Ziua internațională a Familiei <b>21 Mai</b> - Ziua Mondială a	Site Facebook Mass-media Organizații etnoculturale acreditate pe lângă ARI	Nr. de informație diseminată  Nr. de persoane informate	2023	Publicul larg	DCRI

		<p>Diversității Culturale pentru Dialog și Dezvoltare</p> <p><b>21 Mai</b> – Ziua Internațională a Cămășii Ucrainene Vishivanka</p> <p><b>Mai</b> - Zilele Scrisului și Culturii Slave în Republica Moldova</p> <p><b>1 Iunie</b> - Ziua Internațională a Copiilor</p> <p><b>Iulie</b> - Festivalul Internațional de Muzică "Șire Krug"</p> <p><b>Iulie</b> - "Noaptea lui Ivan Kupala"</p> <p><b>30 Iulie</b> - Ziua Internațională a Prieteniei</p> <p><b>După 5 septembrie</b> - Roș Hașana (Anul Nou evreiesc)</p> <p><b>Septembrie (a 2-a duminică)</b> –Festivalul Etniilor "Unitate prin diversitate"</p> <p><b>26 octombrie</b> - Ziua Limbilor Europei</p> <p><b>Decembrie</b> – Hanuka (Sărbătoarea Luminilor în calendarul Evreiesc)</p>					
97	Declararea anului 2023 - Anul Culturii Ucrainene în Republica Moldova	Elaborarea și publicarea informațiilor cu privire la evenimentele organizate în cadrul Anului Culturii Ucrainene	Site Facebook Instagram	Nr. de informație diseminată  Nr. de persoane informate	2023	Publicul larg	DCRI
102	Elaborarea unei rute turistice să pună accent pe patrimoniul cultural al minorităților naționale	Plasarea pe site a rutei cu informațiile despre fiecare punct	Site Facebook Instagram	1 rută elaborată	2023	Publicul larg	DCRI

**Obiectiv 4: Promovarea și protecția drepturilor minorităților naționale în vederea păstrării, dezvoltării și exprimării**

**specificului etnic, cultural, lingvistic, extinderea dialogului intercultural și promovarea multilingvismului în Republica Moldova**

Nr.	Acțiune	Subacțiuni pe comunicare	Canale de comunicare	Indicatori de produs/rezultat	Termen	Publicul țintă	Responsabili
2.2.4.1.	Susținerea proiectelor desfășurate de sectorul asociativ / organizațiile etnoculturale în vederea promovării multilingvismului	<p>Elaborarea Apelului de participare la realizarea proiectelor în domeniul promovării multilingvismului desfășurate de către organizațiile etnoculturale</p> <p>Selectarea proiectelor relevante</p> <p>Acordarea suportului statutar pentru desfășurarea proiectelor selectate</p>	Site Facebook Instagram CCOE	<p>Nr. de anunțuri publicate</p> <p>Nr. de proiecte depuse</p>	Termenul pentru postarea apelului - 15 Martie 2023	Organizațiile etnoculturale ONG	DCRI
3.1.1.1	Organizarea de evenimente și activități în vederea extinderii dialogului intercultural la nivel național, inclusiv în cadrul Casei Naționalităților – centru cultural și documentar	<p>Publicarea ofertei de propuneri a evenimentelor/activităților în vederea extinderii dialogului intercultural și facilitării coeziunii sociale la nivel național desfășurate de către organizațiile etnoculturale</p> <p>Selectarea activităților/evenimentelor relevante</p> <p>Acordarea suportului</p>	Site Facebook Instagram	Nr. de informații elaborate și diseminate	15 Martie 2023	Publicul larg	DCRI



		<p>statutar pentru desfășurarea evenimentelor/ activităților selectate</p> <p>Coordonare și participare la evenimentele, organizate de organizațiile etnoculturale</p>					
3.1.1.2	<p>Participarea reprezentanților minorităților naționale/ etnice și a populației majoritare la evenimente de promovare a diversității culturale, turismului și brandurilor locale, la nivel local și național (târguri meșteșugărești, festivalul etniilor, maratoane culturale, etc.)</p>	<p>Elaborarea și diseminarea informațiilor despre evenimentele și activitățile organizate</p>	<p>Site Facebook Instagram Mass-media</p>	<p>Nr. de informații elaborate și diseminate</p>	2023	Publicul larg	DCRI
3.4.1.1.	<p>Crearea și susținerea platformelor de dialog și discuții cu participarea tinerilor cu privire la dezvoltarea activismului civic, aspecte de integrare a minorităților, oportunități pentru tineri, construirea orașelor/satelor interculturale, schimb intercultural, eliminarea stereotipurilor, prevenirea discriminării rasiale și tensiunilor interetnice de tip World Cafe, Open Space Discussion, HUB, Maratonul</p>	<p>Informarea publicului (în română și rusă) despre Școala de Administrare Publică pentru minoritățile naționale lansată de IPRE, în parteneriat cu Oficiul Înaltului Comisar pentru Minoritățile Naționale al OSCE și Ambasada Regatului Țărilor de Jos în Republica Moldova</p> <p>Elaborarea conceptului de eveniment</p>	<p>Site Facebook Instagram CCOE</p>	<p>Nr. de informații elaborate și diseminate</p>	<p>2023 Ianuarie- Februarie</p> <p>Mai 2023</p>	Publicul larg, în special tinerii	DCRI

	de idei etc.						
3.3.2.1	Organizarea evenimentelor de sensibilizare (mese rotunde, conferințe, ateliere, traininguri) pentru angajații instituțiilor de stat la nivel de APC și APL cu privire la interculturalism, educație multilingvă, managementul diversității, prevenirea tensiunilor interetnice și cooperare interculturală (conceptul de Building of intercultural cities)	Elaborarea și diseminarea informației despre evenimentele de sensibilizare	Site Facebook Instagram CCOE APC APL	Nr. de informații elaborate și diseminate	2023	Publicul larg	DCRI
3.31	Suținerea și promovarea schimbului cultural cu organizațiile similare de peste hotare în scopul popularizării patrimoniului artistic și a operelor artiștilor de etnie romă	Elaborarea și diseminarea informației	Site Facebook Instagram	Nr. de informații elaborate și diseminate	2023	Publicul larg	DCRI
3.34	Realizarea de materiale pentru mediul online care să reflecte istorii de succes, narațiuni pozitive despre istoria romilor, precum și contribuția acestora la moștenirea culturală locală, națională și europeană	Elaborarea și diseminarea informației	Site Facebook Instagram Mass-media APL Organizațiile rome	Număr de materiale online realizate	2023 Aprilie	Publicul larg	DCRI

**Obiectiv 5: Promovarea memoriei Holocaustului și a culturii toleranței în vederea combaterii rasismului, antisemitismului, xenofobiei și altor forme de intoleranță**

Nr.	Acțiune	Subacțiune pe domeniul comunicare	Canale de comunicare	Indicatori de produs/rezultat	Termen	Publicul țintă	Responsabili
3.2.2.2.	Organizarea și	Elaborarea și diseminarea	Site	Număr de	2023	Publicul	DCRI

	desfășurarea anuală a proiectelor sociale cu participarea tinerilor din diferite regiuni și de diferite etnii în vederea promovării toleranței interetnice și diversității: de ex. teatru intercultural, proiecte digitale, expoziții virtuale de pictură și fotografii, produse digitale etc.	informației <b>10 decembrie</b> - Ziua Internațională a Drepturilor Omului	Facebook Instagram Mass-media	materiale online realizate		larg Tinerii	
10	Organizarea și desfășurarea unor manifestații solemne cu prilejul Zilei internaționale de comemorare a victimelor Holocaustului, inclusiv prin organizarea unor mitinguri-recviem și păstrarea unui minut de reculegere în memoria victimelor Holocaustului	Scrierea și plasarea comunicatelor de presă (română și rusă) privind realizarea activităților cu privire la memoria Holocaustului și a culturii toleranței în vederea combaterii rasismului, antisemitismului, xenofobiei și altor forme de intoleranță <b>27 ianuarie</b> - Ziua Internațională de comemorare a Victimelor Holocaustului; <b>28 aprilie</b> - Yom Hashoa – Ziua amintirii Holocaustului și Eroismului <b>9 noiembrie</b> - Ziua Internațională împotriva Fascismului și Antisemitismului	Site Facebook Mass-media Organizații etnoculturale acreditate pe lângă ARI	Nr. informațiilor difuzate	2023 Conform calendarului	Publicul larg	DCRI
11.	Organizarea și desfășurarea „Săptămânii Memoriei Holocaustului”, inclusiv prin organizarea unor conferințe, mese	Elaborarea Agendei Săptămânii memoriei  Elaborarea și diseminarea informației cu privire la evenimentele organizate	Site Facebook Mass-media Organizații etnoculturale acreditate pe lângă ARI	Agenda elaborată  Nr. informațiilor difuzate	22-27 ianuarie 2023	Publicul larg	DCRI Comunitatea Evreilor Comunitatea Romă

	rotunde și seminare privind fenomenul Holocaustului						
18.	Organizarea și desfășurarea unor manifestații privind comemorarea genocidului romilor în anii celui de-al Doilea Război Mondial	Elaborarea și diseminarea informației cu privire la evenimentele organizate <b>2 august</b> - Ziua internațională de comemorare a genocidului romilor din perioada	Site Facebook Mass-media Comunitatea Romă	Nr. informațiilor difuzate	2 August	Publicul larg	DCRI Comunitatea Romă
19	Organizarea și desfășurarea unor manifestații cu prilejul Zilei Internaționale a Toleranței, proclamată la 16 noiembrie 1995 de către Organizația Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură, în scopul difuzării mesajului toleranței și culturii păcii între cetățeni, în cooperare cu instituțiile educaționale, organizațiile guvernamentale, asociațiile etnoculturale și cu mass-media	Elaborarea și diseminarea informației cu privire la evenimentele organizate  <b>16 noiembrie</b> – Ziua internațională a Toleranței  Elaborarea conceptului pentru organizarea evenimentelor, concursurilor, meselor-rotunde etc	Site Facebook Mass-media	Nr. informațiilor difuzate	16 Noiembrie	Publicul larg	DCRI
85	Organizarea activității Centrului-Muzeu „Memoria Holocaustului și Toleranța interetnică” în vederea desfășurării acțiunilor referitor la prevenirea și eliminarea discriminării,	Elaborarea și diseminarea informației cu privire la organizarea Zilelor ușilor deschise la Centrul-Muzeu  Elaborarea conținutului informațional pentru centrul-muzeu  Organizarea Zilelor ușilor	Site Facebook Mass-media Instituții de învățământ	Nr. informațiilor difuzate  Nr. persoanelor informate	25-28 Ianuarie	Publicul larg Elevi, Studenti	DCRI

	xenofobiei, stereotipurilor etnice, etc pentru tineri	deschise la Centrul-Muzeu „Memoria Holocaustului și Toleranța interetnică” în cadrul Săptămânii dedicată comemorării victimelor Holocaustului					
--	---	---	--	--	--	--	--

**Obiectiv 6: Promovarea activității asociațiilor (organizațiilor) minorităților naționale din Republica Moldova și susținerea statutară ale acestora**

Nr.	Acțiune din Plan	Subacțiune de comunicare	Canale de comunicare	Indicatori de produs/rezultat	Termen	Publicul țintă	Responsabili
1.2.1.2.	Managementul și menținerea bazei de date cu informații curente despre asociațiile minorităților naționale la nivel național și local din Republica Moldova și a profilului organizațional; Informații actualizate disponibile pe pagina web a Agenției Relații Interetnice	Elaborarea și menținerea bazei de date (română și rusă) cu informații curente despre asociațiile minorităților naționale la nivel național și local	Site-ul instituției	Date privind asociațiile minorităților naționale la nivel național și local colectate; Baza de date actualizată permanent	Februarie 2023	Consiliul Coordonator al organizațiilor etnocult	DCRI
1.2.6.1	Susținerea și consilierea persoanelor, în mod special tinerilor, aparținând minorităților naționale referitor la inițierea și crearea organizațiilor necomerciale și oferirea suportului informațional pentru asociațiile existente la nivel central și local	Elaborarea unui Ghid referitor la inițierea și crearea organizațiilor neguvernamentale ABC-ul unui ONG  Organizarea unei instruirii pentru tineri (15-20 de persoane) privind inițierea și crearea organizațiilor neguvernamentale cu	Site-ul instituției Facebook  Difuzarea ghidului Centrelor de Tineret din țară  Organizarea unei sesiuni de instruire pentru tineri	Ghid elaborat  Ghid diseminat	Prezentare a proiectului Ghidului – 24 martie  Prezentare a Agendei instruirii, listei	CCOE Minoritățile etnice/naționale, în special tinerii Centrele de Tineret din țară	DCRI

		prezentarea Ghidului elaborat			participanții or– 30 martie		
2.4	Colectarea și publicarea informațiilor și a datelor referitor la asociațiile române în Republica Moldova, profilul lor organizațional și activitățile realizate	Publicarea informațiilor pe site-ul instituției	Site-ul instituției	Informații și date colectate și publicate	Pe parcursul anului	Publicul larg	DCRI
2.15	Susținerea implementării programelor/ proiectelor, în parteneriat cu organizațiile neguvernamentale române, care să contribuie la combaterea discriminării, reducerea distanței sociale și combaterea stereotipurilor și prejudecăților existente față de persoanele de etnie română	Elaborarea și publicarea informației	Site Facebook Mass-media	Nr. informațiilor difuzate  Nr. persoanelor informate	Pe parcursul anului	Publicul larg	DCRI
3.27	Lansarea și implementarea programelor/ proiectelor pentru implicarea romilor în viața culturală la nivel local și central	Elaborarea și publicarea informației	Site Facebook Mass-media APL	Număr de informații difuzate	Pe parcursul anului	Comunitatea Romă	DCRI APL
5.2	Plasarea pe paginile web oficiale ale Agenției Relații Interetnice și primăriilor a informațiilor cu privire la planurile de activitate ale mediatorilor comunitari și activitățile/succesele acestora	Crearea pe pagina web a unui modul nou, destinat mediatorilor comunitari  Crearea unei hărți a mediatorilor comunitari  Plasarea pe site-ul instituției a informației relevante despre mediatorii comunitari	Site-ul instituției	Informații și date colectate și publicate  Harta creată	Pe parcursul anului	Publicul larg	DCRI

**Obiectiv 7: Dezvoltarea sistemului de protecție a drepturilor minorităților naționale în contextul standardelor și a bunelor practici internaționale**

Nr.	Acțiune	Subacțiune de comunicare	Canale de comunicare	Indicatori de produs/rezultat	Termen	Publicul țintă	Responsabili
2.2.1.1.	Organizarea și desfășurarea activităților de sensibilizare/informare a societății cu privire la oportunitățile de ratificare a Cartei europene a limbilor regionale sau minoritare și intensificarea dialogului intercultural	Elaborarea materialelor de sensibilizare și informare a publicului despre oportunitățile de ratificare a Cartei europene a limbilor regionale sau minoritare	Site Facebook Mass-media CCOE	Nr. de materiale elaborate și difuzate	2023	Publicul larg	DCRI

**Obiectiv 8: Asigurarea accesului minorităților naționale la informații și programe în limbile minorităților**

Nr.	Acțiune	Subacțiune de comunicare	Canale de comunicare	Indicatori de produs/rezultat	Termen	Publicul țintă	Responsabili
4.1.1.2.	Examinarea situației privind conținutul audiovizual în limbile minorităților naționale, reflectarea diversității etno-lingvistice și culturale și evaluarea capacităților redacțiilor de a produce reportaje cu conținut intercultural	Examinarea situației privind programele audiovizuale în cadrul ședinței Comitetului de conducere al Consiliului coordonator cu invitarea reprezentanților TV Moldova 1 Planificarea întrunirii conducerii ARI cu TV Moldova 1	Site Facebook CCOE	Demers expediat;  Pondere emisiunilor difuzate de mass-media în limbile minorităților naționale identificată	Februarie, martie 2023	Publicul larg	DCRI

		Pregătirea și expedierea demersului în adresa Consiliului Audiovisualului cu solicitarea informației privind programele audiovizuale și mass-media în limbile minorităților naționale					
--	--	---	--	--	--	--	--